

# 共青团中央党史学习教育

## 信息交流

第 59 期

团中央党史学习教育领导小组办公室

2021 年 8 月 3 日

---

### 重庆共青团：对标对表学进去 用心用情讲出来 落地落实做起来

共青团重庆市委切实增强思想自觉、政治自觉、行动自觉，把学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，组织动员全市各级团组织、团干部和广大团员青年对标对表学进去、用心用情讲出来、落地落实做起来，迅速兴起学习宣传贯彻热潮，切实把讲话精神落实到重庆共青团工作的各领域各方面各环节。

**提高政治站位 深学深悟习近平总书记“七一”重要讲话精神**

**示范引领学。**组织直属机关干部职工收听收看庆祝中国共产党成立 100 周年大会直播，第一时间召开团市委书记会议、理论学习中心组学习会议、庆祝中国共产党成立 100 周年各界

青少年代表座谈会、直属机关年轻干部（选调生）座谈会等，原原本本读原文、认认真真悟原理，做到先学一步、学深一层。举办重庆共青团学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题读书班，邀请专家作专题辅导，研究部署贯彻落实举措，推动学习走深走实。**精准指导学。**以共青团员、少先队员为重点，及时印发工作通知、分类指引，推动各级共青团、少先队组织把学习习近平总书记“七一”重要讲话精神作为青少年理论武装工作的重中之重，作为团干部教育培训必修课程，组织化开展“请党放心，强国有我”主题团（队）日、征文演讲、学习体验等活动，把学习下沉到团支部、少先队中队，着力扩大学习覆盖面、实效性。**组织带动学。**针对大学生、新兴领域等青年群体，依托各级青联、学联组织以及团属青年社团，充分发挥组织特色，通过专题会议、集中培训、走访调研等方式，举办“青联大讲堂”、“青社学堂”、“青创说”等主题活动，广泛发动所联系领域青年开展学习。

### **贴近青少年特点 宣传宣讲习近平总书记“七一”重要讲话精神**

**开展“立体化”宣传。**线上线下密集发声，在重庆共青团“两微一端”、重庆青年报等团属宣传阵地开设专题专栏，刊载讲话原文、学习体会、评论文章等 110 篇。推动中国青年报、重庆日报、重庆新闻联播等媒体宣传报道重庆共青团学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 50 余条次，积极营造浓厚学习氛围。**组织“青年味”宣讲。**成立由团市委书记任队

长，团市委书记班子成员和市团校主要负责人任副队长，团市委各直属单位、机关各部室相关负责同志，团市委“青年讲师团”骨干讲师等为成员的市级青年宣讲分队，在市直属、重点联系团组织组建共计186支青年宣讲小分队，召开宣讲动员会，全面铺开宣讲工作。**推出“网络化”产品。**推广《学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话（特辑）》、《请党放心，强国有我》等网上主题团（队）课，覆盖青少年超过120万人次。开设“学习七一讲话”“百年正青春”等网络互动话题，参与阅读超过200万人次。创作推出《百年》、《唱支山歌给党听》等视频4个，主题壁纸、漫画、游戏等系列青少年网络文化产品13个。在牛角沱轻轨站换乘通道张贴习近平总书记“七一”重要讲话金句，布置打造“青年学习长廊”。

### **聚焦主责主业 笃定笃行习近平总书记“七一”重要讲话精神**

**聚焦思想政治引领，深化青年育人项目。**深化实施“青年大学习”行动，持续组织开展网上主题团课、队课5期，覆盖青少年450万余人次。举办“学党史、强信念、跟党走”重庆市直机关青年诵读大赛、团干部岗位实践能力大比武区县专场赛等活动，吸引1500余名青年参赛。深化实施“青年讲师团”计划，持续组织市、区两级“青年讲师团”、“红领巾讲师团”讲师深入基层、青少年，开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，国情和形势政策，青年榜样故事等主题宣讲。

深化实施“青年马克思主义者培养工程”，举办第15期“青马工程·红岩精英学校”大学生骨干培训班覆盖100人。**聚焦联系服务青年，深化主题教育活动。**深化“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动，利用暑期扎实推进“青春向党·奋斗强国”、“青少年心向党”主题调研、寻访、参观等活动，“红色之旅”市级公益主题活动惠及300余名青少年，教育引导广大青少年在亲身参与中厚植爱党爱国爱社会主义情怀。深化“学党史、强信念、跟党走”学习教育，扎实开展“我为群众办实事”、“我为青年做件事”主题实践活动，“亲情伴我行”活动惠及快递小哥、外卖小哥、网约车司机代表100名。督促指导全市团属青少年校外活动场所普遍开设暑期托管班和假期课堂等公益项目，开展兴趣拓展、安全自护、心理健康等公益活动，回应社会关切，服务青少年成长。实施大学生“千校万岗”、“扬帆计划”行动，帮助2399名困难家庭毕业生就业、1371名大学生上岗实习。**聚焦党政中心大局，深化青春建功行动。**深化实施“乡村振兴”建功行动，动员570支市级“三下乡”团队、1700余名西部计划志愿者分赴基层一线，推动重庆大学等11所高校与万州区恒合土家族乡等11个乡镇共建乡村振兴大学生社会实践基地。扎实做好城口县咸宜镇对口帮扶工作，充分调动青联、青企协、青商会、青促会等资源，打造咸宜小学“乡村振兴·希望小屋”、咸宜村“青少年之家”、流动少年宫等阵地，捐赠款物76.6万元。深化实施“创新攀登”青春建功行

动，川渝青年创新创业大赛征集项目 120 余个，举办 2021 川渝港澳青年双创联动发展论坛，配合做好第 21 批赴渝博士服务团工作。深化实施青少年志愿者行动，火速集结山城雪豹抢险救灾青年志愿者总队、蓝天救援队等 157 名队员奔赴河南新乡参与抗汛救灾，筹集发电机组、净水器、方便食品、行军床等价值 185 万余元救援物资，捐赠资金 57 万余元。

下一步，团市委将深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，持续学习宣传贯彻好习近平总书记“七一”重要讲话精神，认真扎实做好各项工作。**一是**坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想教育引导青少年，始终高扬理想信念的旗帜，当好党的理论主张的讲解员和布道者。**二是**坚持围绕中心、服务大局，围绕贯彻落实习近平总书记对重庆提出的营造良好政治生态，坚持“两点”定位、“两地”、“两高”目标，发挥“三个作用”和推动成渝地区双城经济圈建设等重要指示要求，积极助力科技创新、乡村振兴等中心工作，为重庆高质量发展凝聚青年力量。**三是**持续纵深推进共青团改革，结合贯彻讲话精神探索更多的改革举措，推动工作制度化、平台化、品牌化、数字化发展，继续当好新时代共青团深化改革的“探路者”。**四是**全面推进从严治团，始终坚持党对共青团的绝对领导，紧紧依靠党建带团建，从严管理团组织、团干部、团员，把共青团建设得更加充满活力、坚强有力。

---

报：中央党史学习教育领导小组办公室简报组

送：团中央书记处各同志

发：团中央机关各部门、各直属单位、各省级团委主要负责同志

---